

“城管小美”星耀泰安

□最泰安全媒体记者 董文一 通讯员 刘媛

晨光熹微，春意渐浓。曙色中的泰安渐渐苏醒，大街小巷的“城市管家”开始忙碌起来。

“不用谢，您把手机放在这充电。”“登山免费，但是别忘了要在公众号提前预约。”在泰山火车站广场城管服务站学雷锋服务岗，身着红马甲的“城管小美”志愿者们高高兴兴地围着一圈旅客咨询、求助，她耐心服务、一一解答。面对游客“泰安山美、水美、城管更美”的表扬，她笑意盈盈。今年，高学香所在的城市管理综合服务中心志愿服务分队被评为泰安市最佳志愿服务组织，她笑着，有了荣誉，服务劲头更足了。

一抹“城管红”温暖一座城。市城市管理局高度重视“学雷锋”志愿服务工作，构建包含1支“城管小美”志愿服务总队、21支分队、1138名志愿者的服务体系，通过创新打造泰安城管服务站、开展“点线融合、四级贯通”城市管理进社区、设置学雷锋服务站等，常态化开展文明创建、志愿服务活动，“学雷锋”旗帜始终在城市管理领域高高飘扬。

多点开花，各美其美。依托24处泰安城管服务站，市城市管理局常态化设置学雷锋服务站，各项志愿服务活动精彩纷呈。开展日常学雷锋活

动，各驿站因地制宜配置冰箱、微波炉、急救箱、针线包、打气筒、助听器、放大镜、共享雨伞等设施，为市民游客提供免费饮用水、手机充电、失物招领、旅游咨询等贴心服务。部分驿站设置“第三卫生间”、母婴室、更衣室，配备轮椅，满足不同人群的特殊出行需求；开展特色学雷锋服务，有条件的驿站设置便民充电桩解决市民外出游玩充电难的问题，设立“洗洗吧”方便市民运动后冲澡，安装抢救心肺骤停患者的医疗设备——AED自动体外除颤器，设置便民储物柜方便驿站周边群众外出游玩休闲时临时寄存物品；开展城市管理业务志愿宣传，打造垃圾分类特色驿站，站内设置智能垃圾分类积分兑换点，常态化宣传普及垃圾分类知识。园林特色服务站定期组织开展园艺知识培训、花草病虫害防治讲座，提升市民爱绿护绿意识。

搭台共建，美人之美。市城市管理局积极与企事业单位、社会组织常态化开展共建活动，为市民游客提供学雷锋活动平台的同时，提高在日常城市管理工作中应急处置突发情况的救护能力，进一步提升为民服务水平。搭建社会学雷锋活动平台，先后

邀请医疗机构、医学专家在驿站为市民开展义诊活动，邀请社会公益机构在驿站为一线园林劳动者免费提供健康体检服务。开展公园、广场公共区域安全演练，邀请消防救援专家现场演示指导，采取“现场培训+模拟演练”的方式，在公园涉水区域分别演练发现险情、现场救援、报警求助、紧急施救等环节，在广场演练火灾时报警、救援、撤离、疏散、灭火等环节，提高公共区域救援能力。开展救护理论知识与救护技能培训，邀请医疗机构专业人员现场授课，采取理论授课加现场实操的方式，详细讲解海姆立克急救、心肺复苏步骤，提高“城管小美”志愿者在日常服务中遇到突发事件、常见急症时的救护技能水平。

融入大局，美美与共。市城市管理局将城市管理学雷锋志愿服务工作融入全市文旅融合、文明创建工作大局，塑优城市环境、传递城市温度。设置小长假学雷锋便民点，每逢节假日，在重要旅游线路、景区周边设置学雷锋便民服务站，为市民游客提供旅游咨询、免费饮用水、简单急救、休息座椅等服务，涌现出成功救治晕倒游客、帮助走失游客寻找家人、将受伤老人及时送医等典型事例。打造网络城

管服务驿站，依托“泰安城管”微信公众号，开设泰安城管网络服务站，包含公厕地图、云逛公园、大件垃圾免费收运、垃圾分类积分兑换等功能，最大限度地为广大市民游客提供服务，方便大家“一码在手、出行无忧”。积极服务文明城市创建，通过“点线融合、四级贯通”城市管理进社区活动，组建10支城市管理服务队深入社区、企业帮助解决各类城市管理疑难问题，打造社区红色微驿站，助力“齐鲁红色物业”品牌建设。积极参与文明交通劝导，营造良好出行环境。组织垃圾分类宣讲队，进学校、进单位开展志愿宣讲。开展“五为”文明实践项目、元旦春节关爱行动，助力全市文明创建。以点带面开展典型选树活动，好人好事接连不断，雷锋精神在城市管理各领域蔚然成风。

雷锋精神，人人可学；奉献爱心，处处可为。今年3月5日，适逢毛泽东“向雷锋同志学习”题词刊发60周年，市城市管理局将以此为契机，广泛开展“学雷锋”活动，将为民服务贯穿城市管理始终，继续以“城管小美”点缀“大美泰安”，积极营造新时代美德健康新生活的良好氛围，让温暖成为泰安的最美底色。

e线播报

1月份泰安居民消费价格指数 同比上涨1.4% 干鲜瓜果类价格上涨幅度最大

本报3月8日讯(最泰安全媒体记者 杨文洁 通讯员 赵超)近日，记者从国家统计局泰安调查队了解到，1月份，泰安居民消费价格指数(CPI)同比上涨1.4%，涨幅较上月扩大0.3个百分点；环比上涨0.6%，涨幅较上月扩大0.8个百分点。

同比来看，1月份，食品烟酒类价格同比上涨2.8%，影响CPI上涨约0.8个百分点。其中，干鲜瓜果类价格上涨15.4%，在食品烟酒类中价格上涨幅度最大，影响CPI上涨约0.37个百分点。此外，与市民菜篮子密切相关的菜及食用菌价格上涨5.9%；蛋类价格上涨3.0%；禽肉类价格上涨3.7%；畜肉类价格上涨0.2%，其中猪肉价格上涨4.6%，牛肉和羊肉价格出现下降趋势，分别下降5.4%和6.0%。

其他七大类价格同比“六涨一降”。其中，其他用品及服务类上涨2.7%，影响CPI上涨约0.06个百分点；生活用品及服务类上涨1.6%，影响CPI上涨约0.11个百分点；交通通信类上涨1.4%，影响CPI上涨约0.20个百分点；居住类上涨1.2%，影响CPI上涨约0.27个百分点；衣着类上涨0.1%；教育文化娱乐类上涨0.1%，影响CPI上涨约0.01个百分点；医疗保健类下降0.1%。

环比来看，1月份，食品烟酒类价格环比上涨2.1%，影响CPI上涨约0.59个百分点。干鲜瓜果类、禽肉类、豆类价格均出现不同程度上涨。1月份，畜肉类价格环比出现下降，具体降幅为6.4%，其中猪肉价格下降14.0%，牛肉价格下降0.3%，羊肉价格下降0.6%。此外，蛋类、粮食类、水产品价格均出现下降，奶类、糖果糕点类、其他食品类、茶及饮料类、烟酒类、在外餐饮类价格环比持平。

其他七大类价格环比“二涨三平二降”。其中，其他用品及服务类上涨0.5%，影响CPI上涨约0.01个百分点；居住类上涨0.3%，影响CPI上涨约0.07个百分点。

樱桃花开 绽放增收新期待

近日，新泰市西张庄镇一个个光伏大棚里樱花烂漫，花团锦簇，工人们正加班加点进行人工授粉。

近年来，西张庄镇以农光互补项目建设为契机，以发展设施林果业为抓手，探索实施“龙头企业+村集体+农户”的联结共赢经营模式，实现土地增值、农业增效、农民增收，以产业振兴促进乡村振兴。高标准建成千亩樱桃采摘园，300多个光伏大棚内栽种3万多株樱桃树，棚外育苗近20万株，年产优质果品超25万公斤。带动周边8个村每年稳步增收30余万元，带动群众就近就业，每年达2000余人次，人均增收6000元以上。

最泰安全媒体记者 陈阳 文/图



倡树新时代 美德健康生活方式

泰山景区全环境立德树人“好少年”宣讲团 传播泰山声音 展示学子风采



■“泰山小小导游员”向游客讲解有关玉泉寺的泰山故事。通讯员供图

本报3月8日讯(最泰安全媒体记者 刘小东)近日，泰山景区全环境立德树人“好少年”宣讲团走进泰山玉泉寺景区，举行了“泰山少年说”暨泰山文化宣讲进景区活动，传承泰山文化、讲好泰山故事、传播泰山声音，展现了泰山景区新时代好少年的精神风貌。

在玉泉寺景区，来自大津口中学的新时代好少年王梦圆、高鑫奥担任“泰山小小导游员”，向游客详细讲解了有关玉泉寺的泰山故事。他们讲解生动、通俗易懂，将对泰山和家乡的热爱充分融入讲解，向游客展示了泰山文化的博大精深。游客纷纷驻足，啧啧称道。新时代好少年宣讲团泰山文化，成为初春泰山深处一道亮丽的风景线。

泰山景区将继续积极深入开展泰山文化教育，开发泰山文化校本精品课程，丰富大泰山社会实践活动，弘扬“勇于攀登”精神，努力构建全方位、多层次、立体化泰山文化教育网络体系，进一步优化提升立德树人教育环境，提高教育教学质量，为创办富有特色、独具魅力的“景区名校”而努力奋斗。

泰山区徐家楼街道大白峪社区 提颜值优服务 “创”出居民幸福感

□最泰安全媒体记者 马晓艺



一草一木皆风景，一言一行显文明。“小区越来越好了，又干净又宽敞，住着心里也敞亮。”住在泰山区徐家楼街道大白峪社区金峪小区的居民王大妈笑着说。近年来，大白峪社区多措并举，不断加大小区环境整治的整治力度，持续改造小区基础设施建设，全力以赴把工作落到实处，小区居民生活幸福感不断增强。

干净整洁的路面、停放有序的车

辆、焕然一新的墙面……近日，记者一进金峪小区，一幅亮丽整洁的画面便铺展开来。顺着小区中心街往前走，道路两侧的绿植散发着春意。保洁人员拿着垃圾袋、夹子穿梭在道路上，守护着小区的环境卫生。在小区里的休闲运动区域，随处可见打牌、下棋、打乒乓球的居民。“真是太感谢社区了，小区跟以前相比变化太大了，什么设施都有了，我们吃完饭就出来打打牌、散散步，挺好。”一位小区居民说。

“外墙和单元楼里的墙都粉刷了，虽然是老小区了，但这样一刷就跟新楼似的。道路既宽敞又平整，广场上

健身器材也很齐全。”小区居民介绍，“小区原来没有路灯，现在路灯装上了，晚上出门很方便，车位也新增了很多，停车问题也解决了。”据了解，金峪小区共有44栋楼，截至目前，共粉刷墙面6万多平方米。

走进单元楼，消防栓、灭火器、广告栏等都处于显眼位置，一位身穿红马甲的社区工作人员正在检查消防设施。“我们会定期来检查，确保小区安全。”该工作人员告诉记者。在一进单元楼的墙上有个公告栏，“这里是专门张贴通知的，还有一些广告，防止乱贴乱画。”大白峪社区相关负责

人说。

除此之外，小区安装了6个电动自行车充电车棚，不仅方便了居民充电，也消除了电动自行车上楼充电带来的安全隐患。“用手机扫码就可以，不用再提着水瓶上下楼了，既方便又安全。”一位小区居民说。

安装150盏路灯，粉刷6万多平方米墙面，安装6个电动自行车充电车棚，补栽绿植2000余平方米，在空地位置安装健身器材……自创建全国文明城市工作开展以来，大白峪社区不断完善小区基础设施建设，提升小区居住环境，让居民生活舒适感、幸福感持续增强。

失信行为“曝光台”

“老赖”各种理由拖欠工资 一听拘留慌了神

本报3月8日讯(最泰安全媒体记者 张汶宁)2月22日，泰山区人民法院依法对一拒不履行还款义务的饭店老板采取拘留措施，促使其转变态度并当即偿还拖欠职工工资1.8万余元，取得了良好的法律效果和社会效果。

据了解，周某某与泰安某餐饮有限公司劳动争议一案，泰山区人民法院依法判决周某某支付周某某工资1.8万余元。仲裁生效后，该餐饮公司一直以各种理由拒不支付拖欠工资，于是，周某某向泰山区人民法院申请强制执行。

为了让市民早日拿到劳动报酬，执行法官依法向该餐饮公司送达执行通知书、财产申报表、报告财产令等文书，并多次传唤餐饮公司法定代表人周某某到庭，向其释法明理，敦促其主动支付拖欠工资。但是周某某始终敷衍搪塞，拒不履行还款义务，并转移隐匿餐饮公司财产。对此，泰山区人民法院决定对周某某采取拘留措施，执行法官传唤周某某到庭，当面告知其隐匿转移公司财产的法律后果，并当场向其宣读拘留决定书，周某某一下慌了神，立即安排工作人员支付了拖欠周某某的工资。

泰山区人民法院将持续强化执行高压态势，特别是对涉民生案件，在做透做实文明执行的同时，让被执行人感受到法院打击逃避执行、抗拒执行行为的坚定决心，让企图逃避和抗拒执行的被执行人认识到法律的权威不容挑战，生效法律文书确定的义务必须履行。

德耀中华

今年40岁的张建兵是东平县东平街道史楼村人，2009年，他开了第一家东坡肉包店，通过外出交流学习、改进创新，现已发展到拥有5家连锁店，为生活困难群众提供了60多个就业岗位。在生意越做越好的同时，张建兵不忘回馈社会，连续5年免费为10名环卫工人提供暖心早餐，展现了一名共产党员的社会担当。今年2月，张建兵被评为“山东好人”。

每天不到6时，张建兵东坡肉包

“山东好人”张建兵 连续5年为环卫工人提供免费早餐

□最泰安全媒体记者 王丙寅

店内热乎乎的包子就已经出锅了，换班时间一到，环卫工人们就陆陆续续来到店里，摘掉手套、帽子，围坐在餐桌前吃起了冒着热气的包子。“老板很热情，我们在这里能吃上可口的早餐，平时累了还能来歇歇脚，心里都暖暖的。”环卫工人郭爱珍说。

张建兵说：“店面的发展离不开社会的支持，我要心怀感恩，用自己的实际行动回报社会。”张建兵是这么说的，也是这么做的。自东平县委统战部2018年启动“情暖环卫·爱心早餐”行动以来，他深知干净整洁的环境卫生离不开环卫工人的奉献，于是便毫不犹豫地参与到行动中，自愿为10名

环卫工人每天提供免费早餐，用力所能及的实际行动关心、关爱环卫工人。为了让环卫工人吃饱、吃好，店里每天提供的暖心早餐十分注重荤素搭配、营养均衡。

在张建兵看来，5年来每天能够为环卫工人免费提供暖心早餐是一件微不足道的事，但是，对于环卫工人来说，一份早餐，让他们感受到的是浓浓的关爱和真诚的尊重，内心充满了温暖和感激。

“环卫工人大多家庭不富裕，年龄也偏大，他们起早贪黑、风雨无阻，十分辛苦，自从店里为环卫工人提供暖心早餐以来，我感到很踏实，我会继续

为环卫工人提供暖心早餐，让他们吃得香、吃得暖，也会积极发动周边店铺及朋友为环卫工人奉献更多的爱心，让他们在创造美好环境的同时，感受到来自社会大家庭的温暖。”张建兵说。

“一开始的时候，我们到这里吃了几次早餐后就不好意思再来了，老板在了解了情况后，把我们接到店里来吃早餐，有时候他看到我们忙，还会把早餐送到路边给我们吃，我们都非常感动。”环卫工人徐福兰说。

张建兵助人为乐、无私奉献的精神化作一缕灿烂的阳光，照亮了公益之路，也让他更加坚定地走下去。

